

ПРЕМЬЕРА В ЭФИРЕ

В 1176 году в битве при Леньяно свободные города республики Северной Италии, объединенные в Лигу Свободной Ломбардии, разгромили войска германского императора Фридриха Барбароссы. Память об этом — источник национальной гордости итальянцев.

В 1849 году, в разгар «Рисорджименто» — народной борьбы за объединение Италии и освобождение ее северных областей от власти австрийцев — великий итальянский композитор Верди познакомил соотечественников со своей новой оперой «Битва при Леньяно».

Сто десять лет спустя героическая опера композитора-патриота впервые исполняется русскими артистами на русском языке. Премьера состоится сегодня, на нее приглашены все любители оперного искусства нашей

страны: первое исполнение «Битвы при Леньяно» осуществляется Всесоюзным радио в субботу 24 октября.

Либретто оперы перевел постановщик радиоспектакля заслуженный артист РСФСР И. Шароев.

Под руководством дирижера заслуженного артиста РСФСР Е. Акулова и хормейстера заслуженного артиста РСФСР Кл. Птицы солисты и хор проводят последние репетиции. Скоро в эфире прозвучат замечательные арии и патриотические хоры, которые распевались когда-то простыми людьми Италии и стали песнями борьбы и освобождения, несмотря на то, что вскоре после премьеры опера Верди была запрещена цензурой и в дальнейшем исполнялась по значительно переделанному либретто.

П. БЛИНОВ.

*„Советская культура“ г. Москва
24. X. 59.*